

Gestionan evitar agravamiento guerra en C.A.

Managua, 31 (AP) -Mientras el presidente Daniel Ortega sostiene que anunciará hoy su decisión de levantar o no el cese de fuego, varios de sus colegas latinoamericanos hacían gestiones para evitar la continuación de la guerra contra los rebeldes, que de producirse agravaría las tensiones en Centroamérica.

Ortega dijo que su gobierno se vería obligado a continuar la guerra debido al repunte de las actividades rebeldes que entorpecen el proceso electoral.

Empero, a su paso anoche por Managua, procedente de Costa Rica, donde asistió a una cumbre de jefes de estado de América, el presidente de Argentina, Carlos Menem, dijo haber "apelado a la buena voluntad del gobierno nicaragüense", para que no se levante el cese

Nuevos hechos de violencia dejan dos muertos en Perú

Lima, 31 (AP) -Guerrilleros del grupo Maoísta Sendero Luminoso mataron ayer a tiros a un comandante y a un sargento de la policía, al tiempo que el gobierno prorrogó por 60 días el Estado de Emergencia en ocho departamentos y una provincia, donde continúan hechos de violencia subversiva.

La policía informó que ayer fueron asesinados en diferentes lugares de esta capital el comandante Nelson Villa González, que prestaba servicios en la Interpol (Policía Internacional), y el sargento Edwin Cáceres Tavera, de un cuerpo policial encargado de custodiar establecimientos y servicios públicos.

Un portavoz de la policía dijo a The Associated Press que Villa fue atacado en un distrito al norte de aquí por varios individuos armados que descendieron del automóvil con que interceptaron su camioneta. En la que llevaba a la escuela a su hija, que resultó ilesa. Asimismo, se indicó, arrojaron una bomba debajo del vehículo, cuya explosión provocó diversos daños.

En cuanto a Cáceres, murió a balazos en un distrito en el este de Lima, y los agresores huyeron tras apoderarse de su revólver, dijo la información policial.

El diario oficial el peruano divulgó un decreto por el que a partir de hoy se prorroga por 60 días el estado de emergencias con suspensión de garantías individuales en los departamentos Ayacucho, Apurímac, Huancané, Junín, Pasco, Huanuco, Ucayali y San Martín, y la provincia Ucayali del departamento Loreto.

Las medidas fueron adoptadas para restablecer el orden, y las Fuerzas Armadas continuarán ejerciendo el control de esas áreas, se indicó.

Medidas similares rigen desde el 24 de este mes en las provincias de Lima, Callao y Yauyos.

Estados Unidos continuará apoyando el cese del fuego

Washington, 31 (AP) -El gobierno del Presidente George Bush dijo que "seguiremos apoyando el cese del fuego" en Nicaragua afirmando que "esa ha sido nuestra política en el pasado y sigue siendo nuestra política actual".

Un alto funcionario norteamericano hizo ese comentario en momentos en que se desarrollaba un amplio esfuerzo hemisférico para evitar un colapso del proceso de paz en la América Central.

El canciller argentino, Domingo Cavallo, reveló que su país adelanta consultas con sus colegas del hemisferio "para ver objetivamente los que podemos hacer".

El portavoz norteamericano, Marlin Fitzwater, dijo a su turno que se habían mantenido contactos adicionales con el presidente venezolano, Carlos A. Pérez.

El nuevo giro en la situación sigue a las declaraciones hechas el viernes por el presidente nicaragüense Daniel Ortega en San José de Costa Rica en el sentido de que su gobierno suspendería el cese del fuego que ha imperado en los últimos 19 meses en su lucha contra los rebeldes llamados contras.

El presidente George Bush dijo que los planes del gobierno sandinista podrían llevar a una renovación de la ayuda militar norteamericana a los contras.

Sin embargo Ortega abrió la puerta a un entendimiento diciendo más tarde que se podría mantener el cese del fuego si el congreso norteamericano vincula la futura asistencia humanitaria a los contras de su desarme y el abandono de sus bases en situadas mayormente en Honduras para reincorporarse a la vida de Nicaragua o asentarse en otros países.

Fitzwater dijo que "los Estados Unidos insta al mantenimiento del cese del fuego. Lo demás es esperar lo que haga Ortega y asegurarnos de que nuestros aliados entiendan con claridad la posición norteamericana".

Cavallo dijo que el presidente argentino, Carlos S. Menem, se habla entrevistado con Ortega en Managua, en el viaje de regreso de la cumbre de San José, a quien le prometió que "va a hacer todo lo posible para ayudar a la paz en esa región".

dell'uego.

En su arribo a Argentina, Menem desmintió que su gobierno intercedería entre Estados Unidos y el gobierno de Nicaragua en pro de la paz, pero no descartó que pudiera hacerlo con los contras.

"Si es que nosotros mediamos", dijo Menem en Buenos Aires, "ha de ser con los que se nominan contras".

Menem dijo haber conversado con Ortega, durante su breve estadía en el país, "sobre el anuncio del presidente Ortega de suspender el cese del fuego".

Al respecto dijo que "hemos apelado a la buena voluntad del gobierno nicaragüense, pero también vamos a trabajar para que los acuerdos presidenciales de Tela, Honduras, se cumplan con la desmovilización de los contras y de esa forma llegue la paz a Centroamérica".

Por otro lado, el presidente de Venezuela, Carlos Andrés Pérez, expresó el sábado pasado, en San José, "su honda preocupación" por el anuncio de Ortega.

Pérez dijo que realizaría esfuerzos en los próximos días para que la decisión de Ortega sea revocada.

Entre tanto, el cardenal Miguel Obando y Bravo hizo un llamado a "la cordura tanto del gobierno sandinista como de las fuerzas rebeldes para que no siga el derramamiento de sangre".

El llamado del cardenal se produjo hoy ante el anuncio de Ortega, en tanto que la radio rebelde "15 de septiembre" reafirmaba la voluntad de los contras de "seguir adelante en la lucha".

Obando y Bravo pidió ayer en una transmisión matutina de radio católica "la debida cordura tanto del gobierno como de las fuerzas rebeldes para que no siga el derramamiento de sangre y no se suspenda el cese del fuego".

Espanoles piden cambios políticos

Madrid, 31 (AP) - Los españoles, al dar a los

socialistas un nuevo mandato con una mayoría parlamentaria de sólo una banca, evidenciaron que reclamaban ciertos cambios en la política gubernamental, dijeron ayer los analistas.

Esta fue la tercera victoria del presidente del gobierno Felipe González, de 47 años, que asumió sus funciones en 1982 e impulsó en su país el más alto ritmo de crecimiento económico de Europa.

"Los españoles han decidido con claridad que quieren seguir gobernados por los socialistas, pero no con menos

claridad exigen un cambio de formas", dice un editorial del diario El País.

Añade que los resultados electorales evidenciaron que el público aceptaba algunas de las críticas formuladas al partido, como que no satisfacía las demandas de los sindicatos, permitía un deterioro de los servicios públicos y evidenciaba una general arrogancia en el ejercicio del poder.

Los votos que desartaron a la izquierda dejaron a los socialistas con 176 diputados de la cámara baja de 350, que es la que elige el presidente del gobierno, esa cantidad representa 8 diputados menos que los que el partido logró en las



CONTINUA GOBIERNO. Madrid, España. Oct. 31 (AP). El líder socialista Felipe González, enfatiza un punto durante una conferencia en Barcelona. El partido de González ganó la mayoría absoluta, al obtener los 176 escaños en el Congreso de los Diputados.

elecciones de 1986. Su caudal electoral se redujo del 43,4 al 39,55 por ciento de los votos.

El principal beneficiario de la pérdida socialista de 800.000 sufragios fue la

Liderazgo demócrata en Roma

Roma, 31 (AP) - El partido Demócrata Cristiano, principal fuerza política del país, continuaba como el partido predominante en esta capital tras las elecciones para alcalde, cuyos resultados son considerados generalmente como indicativos de las tendencias políticas nacionales.

Con casi el 69 por ciento de los votos contados, los democristianos recibieron el 32,5 por ciento de los sufragios emitidos ayer, en baja del 33,13 por ciento que obtuvieron en las elecciones de 1985 para alcalde. Los comunistas lograron el 26,4 por ciento (30,80 en 1985) y el Partido Socialista mejoró con un 12,6 por ciento del 10,32 de hace cuatro años.

Se considera probable que los demócratas cristianos podrán formar un gobierno municipal de coalición similar al anterior, el cual incluyera a los mismos partidos del Gobierno Nacional: democristianos, socialistas, republicanos, socialdemócratas y liberales.

Walesa pide reconstrucción

Gdansk, Polonia (AP) - el líder de solidaridad Lech Walesa pidió a unos 1.500 partidarios que dejaran de protestar contra la implantación del mercado libre en Polonia, con sus dolorosos aumentos de precio, y comenzarán la reconstrucción del país a través del trabajo y la iniciativa comercial.

Todo depende de vosotros más que en ningún otro período de los últimos 45 años", dijo el líder de solidaridad refiriéndose a las medidas del gobierno polaco dirigidas a terminar con el control del gobierno sobre la economía e introducir un sistema de empresa libre.

"Polonia está abierta y preparada para las reformas", dijo ayer Walesa en respuesta a las preguntas de sus partidarios tal y como suele hacer todos los domingos después de misa en la iglesia de Santa Brigida, en Gdansk, su lugar de residencia.

"Hay una gran cosecha, pero faltan los cosecheros", dijo metafóricamente. "¿Quién tiene que hacerlo? los comunistas perdieron las elecciones y se marcharon. Polonia será como ustedes la hagan u otros vendrán y la harán por ustedes".

Walesa mencionó un creciente "desacuerdo entre nosotros", a raíz de las críticas a solidaridad por dejar atrás su programa de 1980 cuando luchaba por salarios más altos y precios más bajos.



BIENVENIDA. Pekín, Oct. (AP). El Primer Ministro de Tailandia, Chatichai Choonhavan, izquierda, es abrazado por el dirigente de China Popular, Deng Xiaoping, durante un entrevista sostenida en la Gran Sala del Pueblo, en Pekín.